

涉嫌非法敛财遭搜查住所 秘鲁首位女总统要下台？

◀ 秘鲁
总统
迪娜·博卢
阿特

秘鲁检方和警方3月29日晚以涉嫌非法敛财为由搜查总统迪娜·博卢阿特的住所。博卢阿特次日回应，拒绝辞职，称她“清清白白就任”，将干满任期。秘鲁媒体早些时候报道，博卢阿特出任副总统和担任发展部长期间在出席公开活动时佩戴劳力士手表引发关注。秘鲁检方于3月启动调查。当月29日晚，大约20名检察官和20名警察联合行动，突击搜查了博卢阿特位于首都利马的住所。电视画面显示，执法人员用铁棒撬开了博卢阿特住所的大门。

秘鲁总理发声： “过分且违宪”

博卢阿特3月30日在记者会上说，检方和警察突击搜查她的住所是“非法、不恰当的举动”。“我清清白白就职，因此我将在2026年完成总统任期后才会卸任。”博卢阿特说，她在4月5日向检方作出声明前不会公开谈论此事。

秘鲁部长会议主席(总理)古斯塔沃·阿德里安森支持博卢阿特，批评检方和警方深夜搜查总统私人住所的行动“过分且违宪”，是“制造政治噪音”。他说，这一举动“后果严重，影响整个国家和投资”。

另据秘鲁广播电视公司报道，博卢阿特的律师马特奥·卡斯塔涅达说，警方在博卢阿特的办公室发现多块高档手表。“他们(警方)没有带走这些手表，而是拍照并记录下来，大约有10块手表，其中一些很精美，但我无法确认是否都是劳力士。”

博卢阿特先前要求检方给予更多时间来回应传唤，检方拒绝了

她的请求并要求提供购买手表的证据。就担任公职所得收入如何能购买高档手表的质疑，博卢阿特说她拥有的一切都源于努力工作。

据报道，博卢阿特的月薪在担任总统前为8136美元，担任总统后降为4200美元，而她所佩戴的手表价值至少1.4万美元。随后，当地新闻媒体又爆料称，博卢阿特至少拥有4块劳力士手表和一条价值5万美元的卡地亚手镯，同时她的个人账户在上任前存有约30万美元存款。面对外界的质疑和指责，61岁的博卢阿特否认自己有不当行为。她表示，第一块引起关注的劳力士手表是她多年前的旧物，而她的财产是自己从18岁投入职场以来辛勤工作的成果。她强调：“我以干净的双手步入总统府，也会以干净的双手离开。”

博卢阿特出生于秘鲁南部的阿普里马克大区的查尔万卡镇，长大后的她原本打算学习护理，却发现对法律更感兴趣，便转而学习法律，从圣马丁·德彼雷斯大学毕业后成了一名律师。后来，博卢阿特又踏足政坛。从

2007年起，她一直在国家身份和公民身份登记处担任办公室主任。2018年起，博卢阿特多次尝试竞选公职，但均未成功。

2021年，博卢阿特与时任秘鲁自由党副主席卡斯蒂略搭档，一同参加当年的秘鲁大选。博卢阿特2021年7月起担任秘鲁副总统，2022年12月7日接替遭国会弹劾解职的时任总统卡斯蒂略，成为秘鲁历史上首名女总统。法新社报道，博卢阿特目前支持率走低，仅为大约10%。

依据秘鲁宪法，博卢阿特如果被起诉，法院将在她结束总统任期以后审理案件，除非她遭弹劾。秘鲁国会可能寻求以“道德败坏”为由弹劾她，但需要得到控制国会多数席位的保守党派支持，而这些派别正是博卢阿特的支持者。

此前视察时遇袭

博卢阿特今年年初在视察该国位于安第斯山南部的阿亚库乔地区时遭到一名妇女的撕扯和拖拽。目前，袭击者已被秘

▼ 3月30日，在秘鲁首都利马，警察在总统迪娜·博卢阿特的住所外警戒。
新华社发



鲁警方逮捕。

现场的视频显示，尽管有大量的安保人员进行了严密的部署，但该女子还是冲到了博卢阿特面前，用力拉扯并将博卢阿特拖拽了数米，随后安保人员才将其制伏并逮捕。

据报道，2022年12月，很多民众不满前总统卡斯蒂略被罢

免，要求提前举行大选，并要求博卢阿特辞职。秘鲁多地出现多起暴力破坏行为。据秘鲁媒体报道，发生在秘鲁各地的抗议行动共造成20多人死亡，而本次袭击博卢阿特的这名妇女，就是当时在示威活动当中死亡的一名示威者的亲属。

据新华社、《济南时报》

韩国医生罢工未平 公交车工会罢工又起

专家：反映出韩国整体经济形势并不好

韩国首尔市公交车工会罢工持续了约11个小时。

当地时间3月28日凌晨，韩国首尔市公交车工会表示，因与资方协商未果，决定按原计划从当天凌晨4时起启动罢工。总罢工持续约11个小时之后，当天15时20分许，首尔市公交车劳资薪酬谈判达成协议。公交车工会结束了罢工活动，首尔公交车立刻恢复正常运行。

有分析指出，由于韩国经济状态处在较为停滞的阶段，加之少子化、老龄化问题，民众对经济发展预期较为悲观，所以频繁出现类似罢工问题。

不到12小时的罢工

从去年12月28日至今年3月23日，首尔市公交车劳资双方已经进行了9次谈判，其中包括7次中央劳资谈判和2次事先调解会议协商工资，但都未能就薪资问题缩小意见分歧。

当地时间3月27日下午，劳资双方在首尔地方劳动委员会举行调解会议，经过11个多小时的马拉松式谈判，最终还是未能达成共识。首尔市公交车工会于28日凌晨2点20分许宣布与资方首尔市公交运输事业合作社的谈判破裂，将按照原计划于凌晨4时启动罢工。这是首尔市公交车时隔12年再次罢工，共有7210辆首尔市区公交车停运，占总数的97.6%。

公交车工会提出加薪是想要避免司机流失至仁川和京畿道地区。中国国际问题研究

院亚太研究所助理研究员李昱对记者表示，首尔市近年人口出现外迁趋势，首尔竞争压力大、生活成本高，许多青壮年劳动力都在往首尔周边的京畿道和仁川地区转移。首尔市公交车工会提出加薪也是出于留住人才的考虑。从资方角度来看，他们也须考虑到成本与效益，提出加薪约6%，但不符合工会预期，最终双方谈判破裂。

事实上，自韩国总统尹锡悦上台以来，韩国社会出现了多次行业大罢工，从去年的教师行业大罢工、卡车司机大罢工到眼下的医疗界改革大罢工以及公交车工会大罢工。

“总体还是反映出韩国整体经济形势并不太好。”李昱分析称，当蛋糕不断扩大时，大家对未来有正面的经济预期，加薪也较为容易，但韩国经济状态处在较为停滞的阶段，加之少子化、老龄化问题，大家对经济发展预期较为悲观，所以频繁出现类似问题。

不过，公交车工会总罢工并没有持续太长时间。罢工开始后，双方仍在市政府的调解下进行幕后谈判。当天下午3时20分许，双方最终商定涨薪4.48%，节日补贴65万韩元(约合人民币3500元)，结束了这场不到12小时的罢工活动。

医改风波持续

首尔市公交车工会可以在不到12小时的时间里结束罢工，但韩国医疗界进行罢工活动的

尽头还遥遥无期。

韩国政府推进包括医学院扩招等政策而导致的医改风波，已经持续了一个多月的时间，相比最初医政两不相让的状态，目前双方的态度都有了些许的变化。

3月初，韩国政府原本给不返岗的医生发出“最后通牒”，称要进入吊销医师执照的程序，将在3月末落实惩罚措施。但在最后期限之前，尹锡悦的态度似乎有所软化，给出指示，要求“灵活处理”实习住院医师吊销执照问题一事。

当地时间3月26日，原本是针对未返岗医生“最后通牒”到期的日子，却成为了韩国政府密集呼吁对话的开端。

“韩国政府和执政党已经意识到，目前并不是把事情无限期拖延下去的好时机。”李昱表示，从医改整个过程来看，一开始韩国政府还占据民意层面的上风，民众批判矛头主要指向医生群体，认为他们是既得利益者，但随着事件发酵，民众判断趋于理性，他们看到了政府存在沟通不足、独断专行的问题，医改甚至成为导致执政党支持率下降的一个要素，或对国会选举产生负面影响。在此情况下，尹锡悦政府也没有了之前的底气。

除呼吁对话外，韩国政府还推出了扩大补贴等鼓励措施，以促使实习和住院医师返岗复工。据韩联社报道，根据韩国政府发布的医改五大财政支援项目，政府将为实习和住院医师改善待遇和培训环境，并缩短连续工作

时长。

此外，韩国政府还将进一步支持其进修教育费，并将每月100万韩元(约合人民币5385元)的实习补贴支付范围从外科和胸部外科扩大至急诊科等其他必需医疗领域。

不过，虽然韩国政府呼吁对话，但尹锡悦在医学院扩招的具体政策上并没有松动，依然坚持“扩招2000人”的方针，并加紧制定后续措施，预计所有后续措施将在5月底完成。

尹锡悦所谓的对话姿态也备受医疗界质疑，当选新任医协会会长的大韩儿童青少年科医师协会会长林贤泽表示，减少招生、罢免保健福祉部长官和次官、总统出面道歉等是对话的前提条件，“医学生扩招计划绝对不改变，这真的是要对话的姿态吗？不免令人怀疑。”

林贤泽的任期将从当地时间5月1日开始。《韩民族日报》评价其为抗议医改的“最强硬派”。他在当选后表示，如果实习和住院医师、医学生、医学院教授中有人因吊销执照以及民事或刑事诉讼而受害，医协将启动总罢工。

外界普遍预计林贤泽可能率领医协紧急对策委员会以更为强硬的姿态抗议医学院扩招政策。

一场国会大考

事实上，无论是公交车工会发起的大罢工，还是持续至今的医疗改革风波，都不是尹锡悦政

府愿意看到的，稍有不慎这一系列事件都可能会干扰韩国国会选举这场大考。

韩国国会选举每四年举行一次，角逐300个国会议席，其中包括254个选区议席和46个比例代表议席。韩国第22届国会议员选举定于4月10日举行。

民意调查机构“真实计量器”当地时间3月21日至22日所做调查显示，国民力量党的支持率为37.2%，较上次调查下滑0.8个百分点；共同民主党支持率为42.8%，较上次调查上升2个百分点。

此次国会议员选举结果将决定未来4年国会的主导权，韩媒甚至将国会议员选举形容为“相当于2027年大选的‘预考’”。

较为受到外界关注的是国民力量党领导人韩东勋和共同民主党党首李在明，两人在有关下届大选的各种民调中势均力敌。韩联社指出，若是国民力量党获得更多席位，将为执政阵营的大选热门人选提供有力跳板。尤其是韩东勋能够从“政治新秀”一跃成为最有力的大选候选人。

在野党这边，李在明是在野阵营中下届总统的最有力人选。如果共同民主党能实现“占据过半议席”的目标，在这次选举中取胜，李昱认为，这对李在明将是一个重大利好，可以进一步巩固他在党内的地位。

相反，如果共同民主党在选举中失利，李在明遭遇的冲击也不会小。

据《新京报》